

# ШАХМАТНЫЙ КОНЬ - ШАХМАТНАЯ ФИГУРА, ЕЕ ИСТОРИЯ...

*Разработал педагог*

*Падучина Л.А.*

*МКОУ «ООШ №8»*

*г. Миасс*

*Одна из самых интересных шахматных фигур в шахматной партии.- Шахматный конь.*

*И на шахматной доске, и в книгах выглядит*

*совершенно одинаково: это – **КОНСКАЯ**  
голова.*

*Несмотря на то, что шахматный конь за долгие тысячелетия своей жизни потерял хвост и ноги, все равно эту фигуру сразу узнает любой ребенок, совершенно правильно называя ее «ЛОШАДЬ».*





- Вообще-то кони бывают разные. Это и огромные тяжеловозы, и маленькие пони, и красивые беговые скакуны, и мустанги, которых никто поймать не может.
- Зато тот мустанг, которого приручили – лучшая лошадь.  
По Африке гуляют полосатые черно-белые зебры, а совсем недавно в предгорьях Монголии нашли лошадь Пржевальского.
- Чистокровная лошадь, выращенная где-нибудь на специальной ферме, стоит миллионы рублей и долларов. Россия славится своими Орловскими Рысаками.

# История шахматного коня в разных шахматных странах мира



- Во всех странах, где бы ни появлялись шахматы, обязательно в состав войска входили фигурки, изображавшие коня или всадника на коне.
- В древнем шатранге – старинных персидских шахматах, фигурами были индийские всадники-войны, сидящие на могучих конях. Правда, когда переводчики перевели на русский язык название фигуры, то оказалось, что конь скинул всадника. Вот так и воюет гордо один конь на шахматной доске.
- В Европе было принято, что рыцарь-кавалер без коня даже не имеет права называться кавалером. И они как бы слились в одно целое. И поэтому во многих странах в давние времена воевали шахматные фигуры, изображавшие всадника на коне.



- *Конь, вероятно, самый древний друг человека. Он был и всегда будет верным помощником: он и тяжелую работу выполнит, и в поход с человеком пойдет, и будет товарищем во всех интересных играх.*
- *В шахматах с конем вроде бы никаких проблем не возникает. В связи с тем, что игра в шахматы должна была попытаться изобразить военное сражение, то на любой войне в те времена главным действующим лицом была конница и, соответственно, шахматные кони.*



- Со временем гордому шахматному коню удалось избавиться от всадника во всех шахматных государствах мира, но название «всадник» так и осталось. В Испании, Франции, Англии, Чехии и других странах шахматного коня кличут кавалером, наездником, конным рыцарем, всадником. Правда, в Германии, Польше и Сербии шахматного коня полюбили за умение перепрыгивать через свои и чужие шахматные фигуры и назвали его прыгуном или скакуном.
- Ни один писатель даже не возьмется писать свое Великое творение, не оседлав крылатого Пегаса.
- Представляешь, прилетает такой вот конь, машет крылышками над головой писателя, навевает тому разные мысли и из под пера выплзает Чушь разная.



- *Каких известных коней ты знаешь?  
Начнем, конечно, с коня Александра Македонского, знаменитого Буцефала. Сколько стран покорил прославленный полководец вместе со своим конем!  
Ни один европейский рыцарь не уходил на войну без коня.*



- *Вспомните Дон-Кихота Ламанчского. Как Достопочтенный Идальго Рыцарь печального Образа лихо атаковал на своем Росинанте целый полк крылатых мельниц, а затем разогнал и целое стадо баранов!*



- Десять лет продолжалась Троянская война. И с той, и с другой стороны погибли лучшие герои, а Троя, которую осаждали греки, продолжала стоять.
- Умный Одиссей вместе с мастером Эпеем построил огромного деревянного коня, в чреве которого спрятались 20 греческих героев – Одиссей, Менелай, Диомед и другие. Коня привели к воротам города, якобы в знак примирения, а остальное войско отплыло на соседний остров. В греческом лагере остался только Синон, который уговорил Троянцев втащить Коня в город. Предсказательница Кассандра и жрец Лаокоон предостерегали сограждан: «Бойтесь дары приносящих данайцев!» - и уговаривали сжечь деревянное чудовище.



- Но из моря выплыли две змеи и задушили жреца Ласкоона вместе с сыновьями. Не послушались троянцы и Кассандру, которую Боги наградили безумием. Им так понравился красавец Конь, что они разобрали крепостную стену и ввезли его в город. Троя запыла, все ворота были открыты, и город был взят.

**СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!!!**



# ИСТОЧНИК

<http://chessknigi.ru/chess-article/shahmatnyj-kon.html>

---